

唐镇小学校园翻修完毕喜迎新学期

开学礼 校外辅导员送来技能辅导



新学期第一天，学生们在活动室练习打台球。 □本报记者 朱泉春/摄

DACHENG XIAOSHI 大城小事

■本报记者 徐阳 浦东报道

9月2日上午，随着五星红旗缓缓升起，以“弘扬女排精神 争做达义少年”为主题的唐镇小学2016年第一学期开学典礼举行。新学期，同学们迎来了日前刚刚翻修完毕的新校园。当天，学校还向台球协会秘书长徐荣根、全国优秀辅导员黄美英、上海市公安消防总队浦东支队唐镇中队指导员李浩皓等6名校外辅导员颁发了聘书，他们将在新学期内为孩子们进行专业技能辅导。

“达义”在字典中解释为“明白道理”，“达义明事理”也是唐镇小学长达百年的校训。唐镇小学校长卫月芳表示，“弘扬女排精神 争做达义少年”的意思是希望每位同学在新学期制定一个目

标，在学习上克服难关，拓展智慧，同时形成正确的人生观。

据了解，唐镇小学是浦东最早的民办国际学校。1868年，法籍传教士就在唐墓桥东机口陈家宅创建了唐镇小学的前身——陈家类思公学，为浦东最早的国际教会学校。经过了140余年的沧桑演变，如今的唐镇小学坚持实施素质教育，在教育改革中着重探讨培养学生自我教育和形成健全自我意识与创造能力，促进学生各方面的主动发展，已被评为浦东新区特色学校。“尤其是今年暑假，学校完成了内外硬件的大换血、大翻修，标志着唐镇小学将以更加积极、不断优化的教学理念与孩子一同成长。”唐镇小学党支部书记谢静艳如是说。

实际上，唐镇小学的转变是与唐镇的发展紧密契合的。

近年来，唐镇正在打造美丽小镇的路上不断前行。美丽小镇建设一直是中国城镇化建设中的一个重要命题，在

国内，乌镇办起了互联网大会，周庄依旧是梦里水乡。在国外，许多特色小镇或以动人的风景，或以活色生香的艺术氛围，引得游人纷至沓来。而唐镇在美丽城区建设的过程当中，最让人牵挂的就是教育事业的发展，是孩子们的成长。

唐镇党委书记徐惠丽表示，女排精神的“奋力拼搏、永不言败”在唐镇而言，是通过一代代建设者的努力，把原先一片片农田、一座座工厂的落后产能的小镇，建设成一个宜居宜业的国际化社区。未来，唐镇将进一步营造良好的学习氛围，为孩子们创造一个更美好的学习环境，也将努力引进优质教育资源，同时注重打造唐镇本土品牌。

当天开学典礼上，作为一年级新生家长代表的刘鹏说，唐镇小学长期以来所倡导的“达义”精神，将在青少年中继续弘扬和发展。他很高兴看到唐镇小学在“达义明事理”的旗帜下，引导一代又一代的青少年健康成长。

暑期浦东机场口岸出入境人数近650万人次 创“单日10万+”58天新纪录

■本报记者 徐阳 浦东报道

记者日前从上海机场方面获悉，今年7月1日至8月31日暑运期间，浦东机场口岸出入境人数近650万人次，同比增幅超一成，更创下了“单日10万+”58天的历史新纪录。

今年暑期，浦东机场口岸出入境旅客中“10后”萌娃，“00后”、“05后”学生渐成出入境主力，日、韩、东南亚等短途

游依旧火爆，马尔代夫、巴厘岛、塞班岛等海岛游也是热度不减。除此之外，非洲游也逐渐升温，前往南非、毛里求斯、肯尼亚等地的内地游客，同比增幅也在一成以上。

此外，随着8月19日公安部“扩大自助通关人员适用范围”新政的推出，越来越多的中外旅客享受到“10秒自助通关”的便捷，大大节省了机场入境候检时间。

浦东机场移动支付全面上线

■本报记者 徐阳 浦东报道

浦东机场购物消费，手机扫一扫就能完成支付。记者日前从浦东机场方面获悉，目前移动支付已覆盖所有机场零售和餐饮门店，机场商户支持支付宝、微信、Apple Pay等十余种支付方式。从现在起，旅客只要用手机就可以在浦东机场完成所有购物和餐饮消费支付过程，不带现金和银行卡照样可以买遍机场。

据了解，在推广期内，机场还联手支付

宝推出了支付立减活动，让移动支付相比于传统支付方式享受更多优惠。从现在起至9月27日，浦东机场推出“支付宝来了”主题促销活动，期间，在活动门店任意消费都可以100%享受随机立减，最高减免可达999元。

此外，活动期间旅客使用移动支付时另有促销惊喜，部分餐饮和零售门店推出跨品类交叉送券活动。旅客在部分热门餐饮、零售商户通过移动支付消费时，会收到其他商户的优惠抵用券，支付更加便捷的同时还会得到更多实惠。

金高公交453路调整走向 五角场区域市民出行崇明更加便捷

■本报记者 黄静 浦东报道

9月3日起，浦东金高公交453路调整走向，方便杨浦区五角场与崇明岛市民的出行。

随着外高桥桥隧地区的不断发展，区域与区域之间的交通出行需求随之增加，尤其是杨浦区五角场区域的市民到外高桥、去崇明岛的需求日益增加，为此453路调整走向。调整后增加了张杨北路五洲大道站，杨浦区五角场区域的市民能通过五洲大道交通枢纽站换乘申崇各线直达崇明。同样，崇明地区的市民也能通过换乘453路到达杨浦。与此同时，增加的东煦路张杨北路、东煦路高博路等站点填补了东煦路动迁基地的公交空白。

调整后的线路走向：上行，自港城路地铁站起经张杨北路、大同路、王家街、季景北路、季景路、夏碧路、杨高北路、冬融路、季景路、航津路、张杨北路、东煦路、浦东北路、五洲大道、翔殷路隧道、翔殷路、国定东路、黄兴路至翔殷路；下行，自翔殷路起经翔殷路隧道、五洲大道、浦东北路、东煦路、张杨北路、秋霞路、杨高北路、夏碧路、季景路、季景北路、王家街、大同路、张杨北路至港城路地铁站。

453路调整后，增加张杨北路衡安路站、张杨北路洲海路站、张杨北路五洲大道站、东煦路张杨北路站、东煦路高博路站、浦东北路东葛路站各站；撤销庭安路莱阳路站、浦东北路行南路站、战斗村站、化工三厂站、化工研究院站。

社区事务受理技能知识竞赛落幕

■本报记者 徐玲 浦东报道

9月1日，浦东新区社区事务受理服务中心技能比武知识竞赛落幕，经过激烈比拼，洋泾街道代表队获得冠军。这是新区首次举办的社区事务受理服务中心技能比武知识竞赛，旨在提高工作人员的业务水平和服务技能，全面提升服务质量和办事效率。

此次技能比武知识竞赛自7月份启动以来，36个街镇800余名受理中心窗口工作人员参加了预赛环节的自测考试，另有72名窗口工作人员代表街镇参加了统一组织的笔试竞赛。经过预赛角逐，洋泾、

上钢、川沙、高东、北蔡、祝桥共6支代表队进入决赛。决赛为团队赛，分必答题、抢答题、案例分析三个环节，竞赛内容涵盖了公安、民政、人社、医保、计生、住房、粮食、工会、助残、档案等业务条线知识，同时，选手的职业礼仪规范、受理中心标准化建设等相关内容也在考量范围之内，充分考查了选手的综合素质和个人实力。

参赛选手纷纷表示，技能比武活动进一步激发了大家的学习热情，使大家对业务知识有了更深入的了解和认识，今后将以更高的标准来要求自己，更好地为市民服务。

新同学带来民族歌舞

川沙中学迎来新一批新疆学子

■本报记者 徐玲 浦东报道

新学期，川沙中学又迎来了一批新疆学子，这一届新疆班共有86名同学。一场热闹的开学典礼带领他们融入了新学校的大家庭。

开学典礼上，新疆班的同学纷纷拿出自己的拿手绝活，民族歌舞让在座的老师同学大开眼界，热情开朗是新疆班的同学留给上海伙伴的第一印象。为了让新疆班同学感受到川沙中学的温暖，川沙中学也为他们准备了见面礼，小到

牙膏、牙刷，大到被褥、桌椅，家里有的东西，学校的宿舍里都有。校长陈忠新对新生提出要求：“志存高远，感恩祖国；遵纪守法，严于律己；团结互助，共同进步；勤奋学习，掌握本领；尽快适应新的学习环境，珍惜来之不易的机会。”来自新疆的马坚同学说：“学校和老师们为我们精心打造了第二个家，有了这样好的学习环境、住宿条件，我们就要用实际行动来报答党和国家，报答学校和老师，报答远在家乡为我们操劳和奔波的父母和亲人。”

据了解，从2009年开始，川沙中学开办了新疆班，新疆学子在川沙中学学习四年，第一年新疆学生独立编为预科班，第二年他们逐步分插到平行班，和本地学生同班就读，完全融入班级大家庭。

据统计，2009年川沙中学接收了38名新疆班学生，以后每年都接收近100名新生，从2013年起，已经有四届七个班253名同学高中毕业，而且全都考进了大学，本科率达到了99%，一本率超过60%。今年的高考中，新疆班75名学生一本上线率近80%。

完善上海公厕服务功能 提升服务水平

公厕创新技术及产品征集活动启动

■本报记者 黄静 浦东报道

近日，上海公厕协会与上海市市容环境质量监督中心，在全市开展“2016年上海公厕创新技术及产品”征集活动。

近年来，上海公厕不断提升硬件设备和服务品质，为市民提供良好的如厕环境，便民措施小到便民服务箱，大到母婴类设备、第三卫生间等也是一应俱全。为了进一步增强上海公厕技术创新能力，不断更新公厕应用产品，丰富完善上海公厕服务功能，提升上海公厕服务水

平，上海公厕协会与上海市市容环境质量监督中心启动了此次征集活动。

征集活动的对象涵盖所有有志于公厕技术、产品研究、设计、开发、生产的科研院所、大专院校、企业、社团组织等单位和个人。征集内容主要包括技术方案和功能产品两大类。技术方案类主要以设计和策划的技术方案为主，分为整体技术、空间布设、功能技术三类；功能产品类主要以公厕中应用的功能设施、产品为主，分为洁具冲污、卫生安全、节水智能、辅助配套四类。

上海市公厕协会与市环境质量监督中心将根据征集情况，对参评案例进行评审，最终评选出优秀技术奖10名，优秀产品奖10名。评选结果将在2016年11月19日世界厕所日活动进行公布表彰。所评出的好产品、好点子将在本市部分示范公厕内试点应用，届时市民可近距离体验更先进、更优质的服务。

征集活动截止日期为2016年10月20日，详情可登录上海公厕协会官网(www.toiletweb.cn)或上海市绿化和市容管理局官网(lhsh.sh.gov.cn)查询。

高处坠落事故的背后

6月5日下午5时30分左右，位于浦东新区某小区19楼的居民动迁房内发生一起高处坠落事故，造成1人死亡。

5月12日，该小区19楼一业主孙某与某装潢服务部签订了装饰装修施工合同。5月14日，装修队进场施工。6月5日，装潢服务部经营人江某安排木工彭某到室内测量房间尺寸，下午5时30分左右，彭某站在客厅北侧靠近阳台处的木制人字梯上作业时从室内坠落到窗外身亡。

事故背后是安全意识和防范措施的

缺失。事故发生的直接原因是客厅北侧阳台临边安全防护措施缺失，存在安全隐患。间接原因是这家装潢服务部未组织制定安全生产规章制度，未落实事故隐患排查治理职责，未落实从业人员的安全生产教育和培训。

事故警示小微企业同样要建立、健全安全生产规章制度，规范各项安全管理措施，开展作业人员的安全教育培训，加强事故隐患排查和治理，落实安全生产主体责任。

